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Κάλεσμα για ένθερμη προσευχή από τον 
Πατριάρχη Αλεξανδρείας για όσους βάλλονται 
από τους πολέμους
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Kάλεσμα σε όλους έκανε την παραμονή της Πρωτοχρονιάς ο 
Πατριάρχης Αλεξανδρείας Θεόδωρος να στρέψουν την σκέψη 
την ένθερμη προσευχή προς τους βαλλομένους Ουκρανούς 
πολίτες, οι οποίοι υφίστανται την πολεμική επιθετικότητα του 
ομοδόξου Ρωσικού έθνους, τους αθώους πολίτες, τα μικρά 
παιδιά και τους ανήμπορους γέροντες και γερόντισσες της 
Παλαιστίνης, του Σουδάν, της κεντρικής Αφρικής, της Λαϊκής 
Δημοκρατίας του Κονγκό, του Μάλι, καθώς και άλλων χώρων 
του Σαχέλ αλλά και της σπαρασσομένης από εμφύλιες 
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εχθροπραξίες Σομαλίας.

Την παραμονή της Πρωτοχρονιάς 2025, στο Πατριαρχικό Μέγαρο Αλεξανδρείας η 
χαρά ήταν έκδηλη στην « ζεστή και ενωμένη οικογένεια» του Δευτεροθρόνου 
Πατριαρχείου, στους κληρικούς της Πατριαρχικής Αυλής και τους εργαζομένους 
στο Πατριαρχικό Μέγαρο λαϊκούς υπαλλήλους, άνδρες και γυναίκες, πάντοτε υπό 
το αυθόρμητο και ειλικρινές χαμόγελο του καλοκάγαθου και στοργικού Πατέρα 
όλων αδιακρίτως, του Μακαριωτάτου Πάπα και Πατριάρχου κ.κ. Θεοδώρου 
Β’.

Μετά την υποβολή εορτίων ευχών και τα παραδοσιακά κάλαντα διαδοχικώς από 
τους Κληρικούς της Πατριαρχικής Αυλής, τους Αφρικανούς σπουδαστές της 
Πατριαρχικής Σχολής Αλεξανδρείας και το προσωπικό του Πατριαρχείου προς την 
ΑΘΜ τον Πάπα και Πατριάρχη Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β’ 
στο Ιδιαίτερο Πατριαρχικό Γραφείο, ακολούθησε ο Μ. Εσπερινός της εορτής της 
Περιτομής του Κυρίου και του Μ.Βασιλείου, χοροστατούντος του Μακαριωτάτου, 
στο κατάμεστο από πιστούς της παροικίας και επισκέπτες από την Ελλάδα 
Πατριαρχικό Παρεκκλήσιο των Αγίων Θεοδώρων.



Συμπαριστάμενοι ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πτολεμαΐδος κ. Παντελεήμων, 
Αρχιγραμματεύς και Μέλος της Αγίας και Ιεράς Συνόδου και ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Πηλουσίου κ. Νάρκισσος, Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας. 
Ακόμη, ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Ταμιάθεως κ. Γερμανός, Προϊστάμενος της 
Ι.Μονής Οσίου Σάββα Αλεξανδρείας και οι λοιποί Έλληνες και Άραβες κληρικοί της 
Ι.Αρχιεπισκοπής της Μεγάλης Πόλεως.



Παρόντες ακόμη, ο Εντιμότατος Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια 
κ. Ιωάννης Πυργάκης μετά της Εριτ. συζύγου του Αικατερίνης, ο Πρόεδρος της 
Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ. Ανδρέας Βαφειάδης, ο κ. Πρόεδρος της 
Αραβορθοδόξου Κοινότητος Αλεξανδρείας, η κα. Πρόεδρος της Ενώσεως 
Αραβορθοδόξων Κυριών, η Πρόεδρος του Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας και του 
Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων «Πτολεμαίος Α’» κα. Λιλίκα Θλιβίτου, κα. 
Εκπαιδευτικοί, Αιγυπτιώτες και επισκέπτες προισκυνητές.

Ακολούθως στην αίθουσα του Θρόνου ο Μακαριώτατος ευλόγησε τις 
αγιοβασιλόπιτες, έκοψε το πρώτο κομμάτι και στη συνέχεια προσκάλεσε τους 
επίσημους θεσμικούς εκπροσώπους, τον κ.Γενικό Προέξενο της Ελλάδος και τον 
κ.Πρόεδρο της Πρεσβυγενούς Ελληνικής Κοινότητος, να κόψουν με τη σειρά τους 
κομμάτια από τις βασιλόπιτες, πράξη που εκτός από χριστιανικό έθιμο συμβολίζει 
και την ενότητα όλων των Αιγυπτιωτών στην Πόλη του Αλεξάνδρου.

Το τυχερό φλουρί έτυχε στην κα. Πρόεδρο του Ναυτικού Ομίλου Αλεξανδρείας και 
του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων κα. Λιλίκα Θλιβίτου, καθώς και στον 
αφοσιωμένο συνεργάτη της ΑΘΜ, τον οδηγό κ. Άτεφ Γκομπράν. Όλοι ευχήθηκαν 
αγαθή τύχη να τους συντροφεύει πάντοτε στη ζωή τους.



Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με τους πατρικούς λόγους του σεπτού Προκαθημένου, 
ο οποίος με βαθιά συγκίνηση κάλεσε όλους να στρέψουν την σκέψη και την 
ένθερμη προσευχή προς τους βαλλομένους Ουκρανούς πολίτες, οι οποίοι 
υφίστανται την πολεμική επιθετικότητα του ομοδόξου Ρωσικού έθνους, τους 
αθώους πολίτες, τα μικρά παιδιά και τους ανήμπορους γέροντες και γερόντισσες 
της Παλαιστίνης, του Σουδάν, της κεντρικής Αφρικής, της Λαϊκής Δημοκρατίας 
του Κονγκό, του Μάλι, καθώς και άλλων χώρων του Σαχέλ αλλά και της 
σπαρασσομένης από εμφύλιες εχθροπραξίες Σομαλίας.



Κατακλείων, με περισσή αγάπη εξέφρασε τις πατρικές ευχαριστίες και απέδωσε 
τον Πατριαρχικό έπαινο προς τους εσωκατακοίλους Σεβ. Μητροπολίτες 
Πτολεμαΐδος κ. Παντελεήμονα και Πηλουσίου κ. Νάρκισσο ως και προς τον Πανιερ. 
Μητροπολίτη Ταμιάθεως κ. Γερμανό, οι οποίοι αγγόγυστα και αφοσιωμένα 
συναίρουν, ως άλλοι συγκυρηναίοι τον πολύμορφο σταυρό του ιερού 
Πρωθιεραρχικού καθήκοντος του Πατριάρχου τους, προς όλους τους κληρικούς 
της Ι. Αρχιεπισκοπής Αλεξανδρείας, οι οποίοι ευσυνειδήτως καταβάλλουν κάθε 
ποιμαντική προσπάθεια, ώστε να αναπαύουν πνευματικώς και να διακρατούν το 
ποίμνιό τους εντός των πατρογονικών εστιών του, ενώ εν τω προσώπω του κ. 
Γενικού Προξένου της Ελλάδος εξέφρασε την ευγνωμοσύνη της Αλεξανδρινής 
Εκκλησίας προς την πατρίδα, η οποία πάντα στέργει και στηρίζει το παλαίφατο 
Πατριαρχείο. Ακολούθως, παρετέθη εόρτια δεξίωση από την ΑΘΜ προς όλους.
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